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Schoolinschrijvingen  -  Aanmeldingssystemen

Sinds enige tijd wordt er in meerdere steden en gemeenten gewerkt met een centraal 
aanmeldingssysteem om onder andere een halt toe te roepen aan fysieke wachtrijen in 
het kader van schoolinschrijvingen. Bij aanmelding van een dochter of zoon moeten 
ouders heel wat gegevens opgeven. Zoals hun adres, werkadres, het 
rijksregisternummer van hun kind enzovoort.

Wanneer na de aanmeldingsperiode ouders weten in welke school zij hun kind kunnen 
inschrijven, moeten de scholen opnieuw heel wat van de bekende gegevens in de 
aanmeldingssystemen opnieuw ingeven. Een belangrijke administratieve last tijdens de 
inschrijvingsperiode, die sowieso al zeer druk is voor de scholen.

Na de eerste inschrijvingsperiode volgt ook nog de vrije inschrijvingsperiode. Op dat 
moment kunnen ouders die nog geen school voor hun kind toegewezen hadden 
gekregen, ouders die niet de eerste keuze hadden gekregen of ouders die om familiale 
redenen (verhuis, ander werk, ....) nog geen school toegewezen kregen, hun kind 
inschrijven in een andere school. Dit gegeven lijkt een hele “carrousel” op gang te 
brengen met opnieuw heel wat administratie voor de scholen tot gevolg. Door de 
carrousel zouden kinderen soms ook in twee of meerdere scholen zijn ingeschreven met 
naast de reeds eerder aangehaalde administratieve last ook het feit dat scholen 
onterecht ouders moeten teleurstellen tot gevolg.

Een uitwisseling van informatie tussen de verschillende platformen zou aan de 
geschetste problematieken een oplossing en/of antwoord kunnen bieden.

1. Zou een koppeling/uitwisseling van de systemen volgens de minister een verlichting 
van de administratieve lasten kunnen betekenen?

2. Zal de minister een snelle realisatie van de gegevensuitwisseling ondersteunen en 
mogelijk maken?

3. Onderschrijft de minister dat gezien de capaciteitsdruk dubbele of foutieve 
inschrijvingen zo veel als mogelijk vermeden moeten worden of zo snel als mogelijk 
opgelost moeten worden? Kan een betere afstemming binnen Discimus hiertoe 
bijdragen?



4. Overweegt de minister om gegevensdeling tussen de verschillende platformen 
mogelijk te maken en te ondersteunen om een betere analyse te kunnen doen van 
verschillen en/of verschuivingen tussen aanmelding en inschrijving?
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ANTWOORD
op vraag nr. 69 van 20 oktober 2014
van CAROLINE BASTIAENS

Wanneer ouders de aanmelding van hun kind niet omzetten in een inschrijving of hun 
inschrijving annuleren, komt deze plaats vrij voor de eerstvolgend gerangschikte leerling. 
Die eerstvolgend gerangschikte leerling is vaak al ingeschreven in een school van lagere 
keuze. Wanneer deze leerling zich inschrijft in de school van hogere keuze, komt zijn 
oorspronkelijke plaats weer vrij. Dit fenomeen leidt inderdaad tot een ‘carrousel’. 
Bovendien vergeten ouders die een inschrijving in een school van hogere keuze 
realiseerden soms om de school van lagere keuze hiervan op de hoogte te brengen. Op 
dat moment is er dan weer sprake van een dubbele inschrijving. Deze problematiek 
wordt al ten dele aangepakt door een wijziging in het inschrijvingsdecreet. Dit maakt het 
voor scholen voortaan mogelijk om, in het kader van een aanmeldingsprocedure, de 
gerealiseerde inschrijving van leerlingen die werden ingeschreven in een school van 
hogere keuze te beëindigen. 

1. Het klopt dat ouders in het kader van een aanmeldingsprocedure al heel wat gegevens 
opgeven. Deze gegevens komen terecht in het aanmeldingsregister, waarover de 
scholen kunnen beschikken. Het aanmeldingsregister bevat minimaal de gegevens die 
nodig zijn om een correcte rangordening van de aangemelde leerlingen te bekomen. 
Op het moment dat een ouder de aanmelding komt omzetten in een gerealiseerde 
inschrijving, vraagt de school vaak opnieuw de ouders om een aantal gegevens. De 
school registreert deze gegevens in haar schoolsoftwareprogramma. Vervolgens stuurt 
het schoolsoftwareprogramma (een aantal van) deze gegevens op een 
geautomatiseerde manier naar Discimus. Tussen de gegevens uit het 
aanmeldingsregister en de gegevens die de school naar Discimus verstuurt, bestaat er 
een (gedeeltelijke) overlap. Een koppeling van het aanmeldingsregister aan het 
schoolsoftwareprogramma zou dus inderdaad een vermindering van de 
administratieve lasten teweeg kunnen brengen. Scholen zouden dan de gegevens uit 
het aanmeldingsregister niet meer manueel in het schoolsoftwareprogramma moeten 
invoeren.

2. Aanmeldingsprocedures worden in verschillende steden en gemeenten ingesteld; soms 
op initiatief van een LOP, soms op initiatief van een lokaal bestuur of van een enkel of 
meerdere schoolbesturen tezamen. De aanmeldings- en rangordesystemen waarvan in 
deze procedures gebruik wordt gemaakt, kunnen onderling sterk van elkaar 
verschillen. Daarnaast is er ook het gegeven dat de scholen betrokken bij een 
aanmeldingsprocedure, werken met verschillende schoolsoftwareleveranciers. Het mag 
dan ook duidelijk zijn dat het organiseren van een gegevensuitwisseling tussen de 
verschillende systemen (aanmeldingsregister, schoolsoftware, Discimus) geen 
evidente zaak is. Ik zie niet meteen mogelijkheden om deze zeer verschillende 
aanmeldingsprocedures te verenigen in één overkoepelend systeem. Het Agentschap 
voor Onderwijsdiensten (AgODi) zet wel in op het regelmatig informeren van de 
schoolsoftwareleveranciers over de wijzingen aan het inschrijvingsrecht zodat zij over 
de nodige informatie beschikken om de aanmeldings- en inschrijvingsregisters te 
integreren in de schoolsoftwarepakketten van de scholen.

3. Ik ga er mee akkoord dat dubbele inschrijvingen best zo veel mogelijk vermeden 
worden. Het is vandaag voor elke school al mogelijk om via Discimus dubbele 
inschrijvingen op te sporen vooraleer het schooljaar begint. Aan de hand van deze 



informatie kunnen scholen stappen ondernemen om de dubbele inschrijvingen op te 
lossen door contact op te nemen met de ouders en de andere betrokken school. Ik 
ben er mij evenwel van bewust dat dit nog geen volledige oplossing biedt van het 
probleem van de dubbele inschrijvingen. In het regeerakkoord is opgenomen om een 
oplossing te zoeken voor de meervoudige inschrijvingen. Hierbij zal ik samen met mijn 
administratie kijken naar de mogelijkheden die Discimus biedt.

4. In vraag 2 ging ik al verder in op de gegevensdeling tussen het aanmeldingsregister, 
het schoolsoftwarepakket en Discimus. Ik zie niet meteen mogelijkheden om een  
centraal aanmeldingsregister te maken over heel Vlaanderen en dit te integreren met 
de databank van inschrijvingen die er wel is via Discimus. Ik hoop wel, door de 
schoolsoftwareleveranciers goed te informeren over de regelgeving inzake 
inschrijvingen en aanmeldingen, dat er voor de scholen in hun 
schooladministratiepakket een integratie van de gegevens kan gebeuren zodanig dat 
er voor de schoolsecretariaten zo weinig mogelijk dubbel werk is. AgODi komt wel, 
met respect voor de privacywetgeving, maximaal tegemoet aan vragen van regionale 
actoren (zoals het LOP, lokale besturen,…) naar gegevens die vergelijkingen mogelijk 
maken tussen de aanmeldings- en inschrijvingsgegevens. 


